

# 支持率亮红灯 菅义伟内阁前景堪忧

烟花消散,东京奥运会8日落下帷幕。同一天,东京都单日新增新冠确诊病例连续第5天超过4000例。共同社报道

称,东京都疫情呈现“爆发式”扩散趋势。

分析人士指出,7月底以来东京都疫情加速蔓延,让日本政府原本期待的“奥运红利”并未显现,其内阁支持率下滑至历史新低。面对接下来的自民党总裁选举和国会众议院选举,菅义伟内阁前景堪忧。

## 防疫困局难解

东京奥运会落下帷幕。日本体育代表团取得历史突破,共获得58枚奖牌,创造了日本奥运参赛史上获得奖牌数最高纪录,日本全国上下为此兴奋不已。

2013年9月,东京获得2020年夏季奥运会举办权。此后日本投入巨大的人力、物力和财力全力迎接奥运。日本政府原本期待抓住主办奥运会这一难得机遇,全方位宣传本国,树立正面国际形象,吸引世界各地游客,利用观光立国经济政策重振日本经济,并寄希望于奥运会的顺利举办能够提振首相菅义伟的人气,扭转内阁支持率此前下滑的颓势。

然而,突如其来的新冠疫情不仅使本届奥运会推迟一年举行,奥运会举办期间日本和东京都日益增加的新冠病例数量,也让东京奥运会面临质疑和巨大压力。7月底以来,东京都新冠疫情扩散速度明显加快。东京奥运会最后一天,东京

都报告4066起新增病例,而在奥运开幕的7月23日,这一数字是1359例。日本政府8日宣布把实施重点防疫举措的地区从5地扩大至13地,期限与处于防疫紧急状态下的东京都等6地一样,持续到8月底。

菅义伟6日否认疫情恶化与奥运举办相关。他表示,东京商业区人流相比奥运会开幕前没有增加,“现阶段我不认为奥运会导致了疫情扩散。”

此前,鉴于日本政府抗疫措施以及疫苗接种速度均不尽人意,奥运前夕日本舆论曾担忧举办奥运会将使日本疫情雪上加霜。就菅义伟承诺的举办一届“安全安心的体育盛会”,在奥运开幕前的一项调查中,21%的受访者认为政府有能力兑现承诺,68%的受访者认为很难做到。而《朝日新闻》在奥运期间的民调则显示,32%的受访者认为本届奥运会是“安全安心的”,54%对此表示不确信。

尽管日本民众对举办奥运会的认可度有所提升,但这并未能阻止菅义伟内阁支持率下滑的势头。日本《朝日新闻》9日刊登的民调结果显示,菅义伟内阁的民意支持率进一步下滑至28%,自去年9月组阁以来首次低于三成。

民调显示,菅义伟内阁不支持率升至53%,其支持率和不支持率与东京奥运会开幕前7月进行的民调结果相比,均呈现恶化态势,7月时的支持率和不支持率分别为31%和49%。民众不满主要集中在日本疫情失控问题上。民调还显示,66%的人对菅义伟的抗疫措施没有信心,73%则认为疫苗接种

速度迟缓。

日本大学政治分析家岩井奉信表示,菅义伟原本计划通过成功举办东京奥运会,为国会众议院选举助力,但疫情加剧使这番努力付诸东流。“内阁支持率最终还是与疫情防控情况相关,”他说。

有媒体分析认为,菅义伟内阁支持率下降的主要原因在于,新冠疫苗接种进度慢和新增确诊病例因新冠变异病毒德尔塔毒株传播而急速攀升。

东京残奥会结束后,日本政局将迎来两件大事:一是菅义伟的自民党总裁任期将于今年9月底届满,二是本届日本众议院任期将于10月结束。日本舆论分析认为,对菅

义伟来说,实现首相连任的步骤原本应依次为“疫情防控”“成功举办奥运会”“提前解散众议院”“自民党赢得大选后无需投票连任自民党总裁”。然而,东京都疫情突然恶化,东京奥运会和残奥会不得不在紧急事态宣言中举行,都让菅义伟的如意算盘难以实现。

其间分析人士指出,日本执政的自民党与在野党之间势力相差悬殊,赢得大选几无悬念。但内阁支持率一路下滑对于菅义伟来说不是一个好兆头,未来自民党总裁选举日程安排、解散众议院时机以及菅义伟能否连任首相都有待进一步观察。

据新华社

去年七夕,本报举行了菏泽首届圈层相亲大会,取得火爆效果(如图),为众多单身朋友搭建了交友平台。今年由于疫情防控要求,本报不再举办现场相亲会,而是以去年众多会员信息为基础,通过报纸、微信公众号为大家牵线搭桥。

## 牡丹晚报高端单身俱乐部, 幸福开始的地方

# 相约七夕 牵手幸福

今年由于疫情防控要求,本报单身俱乐部取消现场相亲会,并在会员招募方面采取如下政策,凡是即日起到8月14日(七夕)报名者(报名时携带身份证件,建档信息保密),本报单身俱乐部将通过报纸宣传(刊登时不显示姓名、单位、手机号),电话、微信介绍等多种方式,帮助会员寻找心上人。如果一年内不能牵手成功,将退还一半报名费用。

## 牡丹晚报高端单身俱乐部简介

欢迎广大会员、热心单位热心人提供好的建议、方式

牡丹晚报高端单身俱乐部成立于2013年,主要秉承全心全意服务菏泽百姓的办报宗旨,为菏泽单身男女朋友搭建一个相互认识交流的平台,并通过举办相亲会等公益活动,让因平时工作忙、圈子小的朋友有更多更广的渠道,尽快找到自己心仪的的对象。截至目前,本报单身俱乐部已举办各种相亲会20多场,通过相亲会、相亲栏目让436位单身人士建立幸福家庭。

通过几年的摸索,本报单身俱乐部一直坚持真实、真诚的原则,积累了一定的经验和模式,结合新形势的需要和大家的建议,本报单身俱乐部还将进行改革、转型,在制度、措施等方面进一步完善,以求更好更快地为广大单身朋友服务,比如下一步计划除了举办传统相亲会外,通过单位,在工会、团委等部门的支持下,举行五六个、十几个单位间的公益相亲会;通过一日游的方式,组织大家举行野餐会;通过参与社会公益活动,共同奉献爱心等等。大家如果有更好更新的模式,欢迎提供。

咨询热线:18905308202(微信同号)  
诚寻冠名、协办单位

